ВЫСТУПЛЕНИЕ 
Министра иностранных дел Кыргызской Республики Р.Казакбаева 
в работе Конференции 2021 по содействию вступления в силу 
Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний 
(видеоформат, 23 сентября 2021 г., г.Нью-Йорк, 3 мин.)

	Уважаемый Председатель Генеральной Ассамблеи,
	Уважаемый господин Генеральный Секретарь,
Уважаемый господин Исполнительный секретарь Подготовительной комиссии,
	Дамы и господа, 

	Позвольте мне, в качестве Координатора в центрально-азиатской безъядерной зоне, поздравить господина Роберта Флойда по случаю избрания на высокий пост Исполнительного секретаря ОДВЗЯИ и заверить о полной поддержке Ваших усилий. 
	По случаю 25-й годовщины открытия для подписания ДВЗЯИ, выражаем надежду, что Конференция придаст импульс вступлению Договора в силу согласно Статье XIV. Призываем оставшиеся государства к скорейшему присоединению к Договору, в интересах всеобщего мира и безопасности.
Приветствуем подписание Договора Кубой и его ратификацию Коморскими островами. Так, число стран, подписавших Договор достигло 185 и ратифицировавших 170, соответственно, что приближает нас к заключению документа, который позволит обеспечить международный и эффективный контроль надо разоружением. 
Отрадно, что политическая поддержка Договора сопровождается устойчивым становлением его верификационной системы. Кыргызстан тесно взаимодействует с Подготовительной комиссией в данной области. 
По случаю 15-летия подписания Договора о зоне, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии, 8 сентября 2021 года наши государства приняли Совместное заявление, которое распространено в ходе 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. 
Вместе с тем, 29 августа 2021 года наша Зона отметила 30-летие закрытия Семипалатинского ядерного испытательного полигона. 
Среди особенностей центрально-азиатской безъядерной зоны имеются положения по восстановлению экологического ущерба, нанесенного региону, в части урановых хвостохранилищ и мест ядерных испытаний. 
Впервые в истории пять государств, обладающих ядерным оружием, подписали Протокол о негативных гарантиях безопасности к Договору о зоне, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии. Четверо из них ратифицировали его. Мы призываем США к скорейшей ратификации Протокола. 
[bookmark: _GoBack]Наша Зона является первой безъядерной зоной в Северном полушарии, и мы заинтересованы в расширении сотрудничества с существующими зонами. Считаем, что создание региональных безъядерных зон, в том числе на Ближнем Востоке и Корейском полуострове, станет эффективным инструментом для обеспечения глобального режима ядерного нераспространения. 
Кыргызстан выступает за углубление сотрудничества в области образования по разоружению и нераспространению. В связи с чем, Кыргызстан намерен внести проект резолюции по учреждению «Международного дня просвещения в области разоружения и нераспространения». Призываем государства-члены содействовать ее успеху с учетом актуальности поднимаемой темы. 
Подтверждаем приемлемость заключительной декларации сегодняшней Конференции. Призываем активно участвовать в реализации ее мер и содействовать вступлению в силу Договора. 

Благодарю за внимание. 
